



CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2023. március :: XII. évfolyam 2. szám

Tartalom

Rendkívüli ülést tartottunk	1. oldal
Elkezdődött a Nagykuti utca vízrendezése	1., 4. oldal
Képviselő-testületi ülésről jelentjük	2. oldal
Képviselői beszámoló	3. oldal
„Csopak, ... mert szeretem!” ... miért is?	4. oldal
Kedves „tölgyfánkért” aggódók!	5. oldal
Csopaki Polgárőr Egyesület 2022-es visszatekintés	6. oldal
Balatonfüreden is toboroztak a rendőrök	6. oldal
Virágos Csopakért 2023	7. oldal
Szent Donát napi szőlővessző szentelés Paloznokon	7. oldal
Vöröslencsés burgundi sertésárja	7. oldal
Farsang a Fecskefészek Bölcsődében	8. oldal
„A, a, a, a farsangi napokban...”	8. oldal
Hatalmas sikere volt az iskolai farsangnak	9. oldal
A közösség mindenképp előtt	9. oldal
Farsang a Senior Örömtánc Csoportban	10. oldal
Farsang a Csopak Nyugdíjas Klubban	10. oldal
Csopak Településért Közalapítvány	10. oldal
Farsangi mulatság a Szent Imre Házban	11. oldal
Gondosóra	11. oldal

Elkezdődött a Nagykuti utca vízrendezése



2022. decemberében a Nagykuti utca lakói azzal a kéréssel fordultak az Önkormányzatunkhoz, hogy a terület vízkármentesítésében és a vagyonvédelem miatt nyújtsunk azonnali segítséget. Minden évben voltak és lesznek fel-feltörő buzgárok a településen, azonban a mostani csapadékos időszak olyan mértékben megnövelte a vízhozamot, hogy a víz már a Füredi út kereszteződését is életveszélyessé tette. Helyi lakosok és nyaralótulajdonosok kertjében tört fel a víz, volt olyan pince, ami 1 és másfél méter között állt víz alatt, illetve már a helyi közúton is feltört.

Rendkívüli ülésen döntöttünk arról, hogy a Füredi útra kifolyó vizet meg kell szüntetni. Ezt ideiglenes árkok kialakításával tettük. Döntöttünk arról, hogy a Nagykuti forrás patakmedrét ki kell tisztítani, hogy a víz el tudjon folyni.

(Folytatás a 4. oldalon)

Rendkívüli ülést tartottunk

Csopak Község Önkormányzata rendkívüli Képviselő-testületi ülésen tárgyalta a volt Bahart kikötő elé engedélyezett kőszórásos védőmóló ügyét. Képviselő-testületünk elkeserítőnek és felháborítóknak tartja, hogy úgy adnak ki Csopak illetékességi területén egy ekkora beruházásra engedélyt, hogy az Önkormányzatot nem értesítik még tájékoztatási szinten sem és ügyfélként való bejelentkezésünket elutasítják.

A facebookon és e-mailen felhívták az Önkormányzat figyelmét és a lehetőségét annak, hogy több ilyen védőmóló és kikötő bővítés várható. Mivel a Képviselő-testületünk elkötelezett a vízparti és a Balaton vízterületének megóvása védelmében, minden vízbe helyezett műtárgyat a környezetvédelem tekintetében aggályosnak tart, ezért az alábbi döntéseket hozta:

1. Településképi rendelet módosításának előkészítése, miszerint a vízparti terület – a teljes csopaki szakaszon – a rálátás miatt látványvédelmi státuszt kapjon.

2. A Hivatal dolgozza ki annak lehetőségét, hogy elővásárlási jogot jegyeztessünk be minden vízparti területre.

3. Kezdeményezzük a Rendezési Terv felülvizsgálatát, és ha találunk változtatási lehetőséget, a módosítás elindításával egyidejűleg változtatási tilalmat vezessünk be a vízparti területeken.



Környezetünk védelme nemcsak számunkra kell, hogy fontos legyen, hanem felelősséggel tartozunk a jövő generációjának is.

Ambrus Tibor polgármester



Tisztelt Olvasó, Kedves Csopakiak!

Megtiszteltetés, hogy én lettem a Csopaki Híreknek a szerkesztője. Köszönöm szépen Csopak Község Önkormányzatának a bizalmát. Talán emlékeznek még rá, amikor Csopakon dolgoztam, több írásom is megjelent az újságban. Azt a fajta koncepciót szeretném folytatni, de ebben kérem az Önök segítségét is.

A márciusi számban a helyi civil szervezetek beszámolóján kívül, elolvashatják Ambrus Tibor polgármester úr gondolatait. Továbbá tájékoztatjuk Önöket a testületi ülésről, illetve három képviselő beszámolóját is elolvashatják. A február a farsang jegyében telt el, így több cikket is olvashatnak erről, ráadásul Gál Tamás mesterszakács receptjét is, melyből állandó rovatot szeretnénk indítani.

Szeretném, ha ez az újság az Önök újsága lenne. Ahogy annak idején, így most is beszélgetnék Csopak azon értékes embereivel, akik valamiben kitűnnek, tettek annyit a közösségért, hogy egy interjú megjelenjen róluk az újságban. Ebben kérem a segítségüket, ajánljanak erre méltó embereket! Küldjék el a nevét, telefonszámát, e-mail címét és hogy miért ajánlják, a szendipeti@gmail.com e-mail címre. Köszönöm szépen a segítségüket!

„Csopak, ... mert szeretem!”

„Csopak, ... mert szeretem!”

Szendi Péter

Képviselő-testületi ülésről jelentjük

Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. február 8-i ülésén az alábbi ügyekben döntött:

- Első fordulóban megtárgyalta a 2023. évi költségvetés tervezetét.
- Meghatározta a Testület a Mandulavirág Óvoda 2023/2024-es nevelési évre vonatkozó beiratkozás időpontját: 2023. május 15. 08.00 – 17.00 óráig.
- Döntött a Mandulavirág Óvoda és Konyha nyári karbantartási és felújítási munkák idejére történő bezárásáról: 2023. július 3-tól (hétfő) – 2023. július 14. (péntek) napjáig.
- Döntött a Fecskefészek Bölcsőde nyári bezárásáról: 2023. július 3-tól (hétfő) – 2023. július 7. (péntek) napjáig.
- A Patakpart Üdülő árverési eljárása 2023. január 27-én lezárult, a kikiáltási áron érvényes vételi ajánlat nem érkezett, ezért az eljárást eredménytelenül nyilvánította a Testület.
- A Testület döntött a „TOP_Plusz-1.1.3-21, Kilátópont építése napozóterasszal” című közbeszerzési eljárás lezárásáról és eredményesnek nyilvánította.
- A Testület hozzájárulását adta a Balatoni Horgász Egyesület részére a Csopak Község Önkormányzata tulajdonában álló csopaki 180/3 és 173/6 helyrajzi számú ingatlanokon átvezető horgászbejáró ideiglenes fennmaradásához 2023. október 31-ig.
- A Testület értékesítette az Önkormányzat kizárólagos tulajdonát képező csopaki 1130/20 helyrajzi számon és a csopaki 1130/21 hrsz.-on nyilvántartott ingatlanokat a kérelmezők részére.
- A 2023. évi Nemzetközi Balatoni Pontyfogó kupa versenyszervezésére vonatkozó Együttműködési Megállapodás megkötését támogatta a Testület.
- A Testület jóváhagyta Csopak Község Polgármestere 2023. évi szabadsága ütemtervét.

Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. február 15-i ülésén az alábbi ügyekben döntött:

- A Testület elfogadta Csopak Község Önkormányzata 2023. évi költségvetését.
- A Testület helyt adott az Építési és Közlekedési Minisztérium beruházó megbízásából kezdeményezett településrendezési kérelemnek, miszerint a 73. sz. főút 11,5 tonnás burkolaterősítése, párhuzamos kerékpárút kialakítása céljából a településrendezési eszközök módosítását támogatja, és kezdeményezi a tervezési és egyeztetési folyamatok elindítását. A módosítást a településrendezési eszközök 10. jelű módosításaként nevezi.
- A Testület kezdeményezi közös megegyezéssel megszüntetni a VEMING Ingatlanfejlesztési, Beruházási és Kereskedelmi Korlátolt Felelősségű Társasággal, 2022. november 18-án kötött megbízási szerződést - mely a patakpart üdülő ingatlanegyüttes értékesítésére vonatkozik.
- A Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság által ajánlott sebességellenőrző készülék kihelyezését – annak magas költsége miatt – a jelenlegi költségvetési takarékosági célokkal a Testület nem tudja összeegyeztetni, ezért nem támogatta.
- A Testület a Signator Audit Könyvvizsgáló Kft-t bízta meg a könyvvizsgálói feladatok elvégzésére 2023. 06. 01-től 2024. 05. 31-ig.
- A Testület döntött a 2023. évi étkezési díjakról az alábbiak szerint:

	eladár/bruttó
Bölcsődés Gyermekek	1.000.-
Óvodás Gyermekek	1.000.-
Iskolás Gyermekek	1.000.-
Iskolai Dolgozó	1.200.-
Önkormányzat Dolgozó	1.200.-
Hivatal Dolgozó	1.200.-
Vendég Étkező	1.850.-
Vendég Étkező (kiszállítással)	2.100.-
Szociális Étkező	815.-
Szociális Étkező (kiszállítással)	855.-
Kedvezményes Vendég étkezés	1.400.-
tízórai	500.-
uzsonna	500.-
hideg csomag	1.200.-
reggeli	1.500.-
ebéd	2.000.-
vacsora	1.500.-

Tájékoztatás lakossági adatgyűjtésekről

A Központi Statisztikai Hivatal megkeresése alapján tájékoztatom Önöket, hogy a **Központi Statisztikai Hivatal (KSH) Csopak településen önkéntes adatszolgáltatáson alapuló lakossági adatfelvételeket hajt végre.**

Ennek megnevezése: *Csopak 2229 Felnőttképzési felvétel – 2023. január-március*

Az összeírási munkát a KSH megbízásából a **Statek Stasztkikai Elemző Központ Kft. fényképes igazolvánnyal ellátott kérdezői végzik.** A válaszadásra kijelölt háztartások kiválasztása véletlenszerű mintavétellel történik az ország különböző településein.

A lakosság részére munkanapokon hétfőtől-csütörtökig 8.00 és 16.30 óra között, pénteken 8.00 és 14.00 óra között a +36 80 200 766-os (3-as mellék) telefonszámon, illetve a lakinfo@ksh.hu e-mail címen adnak további tájékoztatást.

Köszönjük együttműködésüket!

Dr. Szántód Anita sk.
jegyző

Dr. Szántód Anita jegyző

Képviselői beszámolók

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény szerint a képviselőknek minden évben legalább egy alkalommal be kell számolniuk az általuk végzett tevékenységről a lakosság számára. A mostani számunkban Balogh Balázs alpolgármester, Markó Péter és Simon Attiláné önkormányzati képviselők írását olvashatják. Következő számunkban pedig Gál Tamás, Tislér Géza és Varga József önkormányzati képviselők beszámolója jelenik meg.



Balogh Balázs

A csopaki lakosok megtisztelő választása alapján 2019-ben 4. alkalommal lettem tagja a helyi képviselőtestületnek és több, mint 12 éve vagyok társadalmi megbízatású alpolgármester. A képviselői munkám legfontosabb feladatának tekintem, hogy mindazokat a stratégiai célokat, melyek a település fejlődését szolgálják – és amelyeket évről-évre lebontva a költségvetés lehetőségei alapján megvalósítunk –, elfogadjam, támogassam, információkkal, véleményemmel, javaslataimmal segítsen. Az alpolgármesteri feladataim ellátása mellett a Pénzügyi, Gazdasági és Ellenőrzési, illetve a Településfejlesztési és Idegenforgalmi Bizottság munkájában is részt veszek.

Munkám során csaknem minden bizottsági és testületi ülésen részt vettem, a képviselő-testületi és bizottsági üléseknek aktív tagja vagyok. Napi kapcsolatban állok az itt élő emberekkel, sokszor beszélgetek az embereket foglalkoztató kérdésekről, problémákról, aki szeretne megtalál személyesen vagy telefonon. A legtöbb esetben a lakosok által felvetett problémákat az illetékes hivatali kollégák felé továbbítom, lehetőségeink és a törvényi korlátok figyelembevételével igyekszünk azokat orvosolni.

A legtöbb lakossági megkeresést a csapadékvíz elvezetéssel kapcsolatos problémák, építési beruházások, a magántulajdonban álló gondozatlan területek és a behajtási engedélyek témájában kaptam az utóbbi időben, ezeket minden esetben igyekeztünk orvosolni és évről-évre különböző fejlesztésekkel segíteni, hogy Csopak egy még élhetőbb település legyen.

Sokat dolgoztunk 2021-2022-ben a települési Bölcsőde létrehozásán és az új intézmény beindításán. Jelenlegi munkám során a legfontosabb fejlesztésnek tartom a település új Községi Házának megépítését, ahol az előkészítés utolsó fázisában vagyunk és rövidesen kiírásra kerül a kivitelezést indító közbeszerzési eljárás. Fontos és meghatározó fejlesztés lesz a 73-as számú főút teljes felújítása, ahol az illetékes Minisztérium megbízásából a tervek készülnek, mi pedig folyamatosan egyeztetünk elsősorban a belterületi szakaszok használhatóbbá tételéről. Fontosnak tartom a Veszprém-Csopak kerékpárút megépítését, ahol a tervezőkkel sokat egyeztetünk a településen átvezető szakaszokról. Fontos a tervezés, de a legfontosabb a megvalósítás utáni használhatóság, ezért remélem, hogy mindkét beruházás meg tud valósulni a jövő évben. Bízom benne, hogy ezekkel a beruházásokkal az itt élők közlekedésbiztonságát és komfort érzetét is növelni tudjuk.



Markó Péter

Csopak lakosságának megtisztelő választása alapján 2019-ben ismét képviselő-testületi tag lettem a második ciklusomra. Úgy gondolom, hogy a 2020-as év óta tartó időszak minden korábbinál nehezebb, emiatt a szokottnál is nagyobb odafigyelést, valamint több időt és egyeztetést kívánunk meg napjaink teendői. A döntések előkészítésekor a takarékoság, a megfontoltság, a fiatal generációk igényei a legfontosabbak számomra. Képviselői feladataim ellátása mellett a Pénzügyi, Gazdasági és Ellenőrzési Bizottság, valamint a Településfejlesztési és Idegenforgalmi Bizottság munkájában is részt veszek.

Az elmúlt időszakban a legtöbb megkeresés a lakóhelyem közvetlen környékén felmerülő közlekedési problémákkal, valamint csapadék és szennyvíz elvezetési feladatokkal kapcsolatban jelentkezett. A korábbi években különösen támogattam a 73-as úton megépült körforgalom mielőbbi megvalósulását, az így kialakított közlekedési

csomópont környezetének szépítését, valamint nagy örömmel szolgál, hogy egy új bölcsőde épülhetett és nyílt meg a településen. A falu közbiztonságának megőrzése fontos számomra, ezért örömmel veszek részt a terméfigyelő kamerarendszer további fejlesztésében.

Az elkövetkezendő időszakban továbbra is kiemelten támogatom a Füredi út belterületi szakaszán a biztonságos gyalogos közlekedés lehetőségének kialakítását, valamint jelenleg a képviselő-testülettel teljes egyetértésben csapadék és belvíz elvezetési megoldáson dolgozunk a Nagykuti utcával kapcsolatban.

Bízom abban, hogy a Csopakon élők és az ide látogatók továbbra is segítően, együttműködési szándékkal támogatják a bizottságok és a képviselő-testület munkáját, hogy a település közös erővel tudjon fejlődni.



Simon Attiláné

2019-ben a csopaki lakosok megbízása alapján ismét testületi tag lettem. A képviselői feladataim ellátása mellett mind a három bizottság (pénzügyi, településfejlesztési, szociális) munkájában részt veszek. Ez úton is köszönöm mind a három bizottság tagjainak támogatását az elmúlt időszak együttműködését, aktivitását! Igyekeztem csaknem minden bizottsági és képviselő testületi ülésen részt venni és a rendelkezésemre álló információk birtokában kellő körültekintéssel, a település érdekeit figyelembe véve meghozni az általam helyesnek ítélt döntést. A település fejlődését célzó célokat, fejlesztések megvalósítását információkkal, véleményemmel, javaslataimmal igyekeztem segíteni.

Képviselői munkám kiemelt elemének tekintem a Pénzügyi Bizottság vezetését, a bizottsági ülések levezetését. A pénzügyi bizottság egyik legfontosabb feladata az önkormányzat gazdálkodásának és vagyoni helyzetének figyelemmel kísérése a folyamatos, stabil költségvetés megteremtése érdekében. Ezen cél érdekében igyekszem minden bizottsági ülésre, annak levezetésére körültekintően felkészülni, az adott előterjesztéseknek utána nézni, javaslataimat, gondolataimat a bizottság elé tájni.

A 2022-es évben is a covid utóhatásai, a veszélyhelyzet és a kormányzati elvonások és az energiahelyzet ellenére is költségvetésünk stabil maradt, vagyonunk gyarapodott és sikerült a költségvetésünkben lévő fejlesztéseket megvalósítani együtt dolgozva a képviselő társakkal, és intézményeink munkatársaival.

A bölcsőde megvalósítása után, melyet nagyon szívesen támogattam, kiemelten fontos számomra a faluközpont fejlesztésének megvalósítása, mely hosszú távú cél, de nem szabad szem elől téveszteni, a jelentős beruházási forrásigény miatt. E miatt elsősorban azon további beruházásokat igyekszem támogatni, mely további bevételi forrást jelenthet önkormányzatunknak, a strandon lévő napozóterasz, apartman kialakítás. Fontos számomra a település úthálózatának folyamatos karbantartása, melyet az elmúlt években mindig sikerült megvalósítanunk, így 2022-ben is. Az elkövetkező időszakban legnagyobb odafigyelést és nehézséget a rezszi számlák fogják jelenteni, mely témában igyekszem a legjobb tudásom szerint utána járni és nyomom követni a változásokat.

A három bizottsági munka mellett tagja vagyok a Csopak-Info Turisztikai Nonprofit Kft, azaz az Üdülőfalu felügyelőbizottságának. Büszke vagyok rá, hogy szorosan együtt dolgozva az üdülővezetővel és felügyelőbizottság tagjaival, képviselő társaimmal, az üdülőfalu is eredményes évet tudhat maga mögött. Annak ellenére, hogy tartós bérlet keretei között üzemeltetjük, sikerült kisebb fejlesztésekkel, karbantartásokkal javítani a szolgáltatás színvonalát megőrizve a nonprofit jelleget.

Továbbra is azon leszek, hogy településünk a nehéz gazdasági helyzet ellenére is stabil maradjon, fejlődjön és élhető település legyen. Köszönöm mindenkinek az ezzel kapcsolatos támogatását, segítségét!

Elkezdődött a Nagykuti utca vízrendezése

(Folytatás a címlapról)



A Magyar Közúttól kértük, hogy a Füredi úti áteresznél lerakódott iszapmennyiséget takarítsák ki, ennek is tettek. Döntöttünk arról, hogy a több magántelek és a Nagykuti utca felső-középső része alatti csapadékvíz-elvezető csövet tárjuk fel. Mivel az úton feltörő víz ennek a csőnek a nyomvonalában tört fel, ezért gondoltuk, hogy a csőben a víz nem tud megfelelően elfolyni, illetve a cső végénél a víz alig folyt ki. Megkezdődött az úton folyó munka,

a cső feltárása. A csapadékvíz-elvezető csőből 6 métert kicséreltünk, a cső utolsó kb 15 méteres szakaszát pedig speciális csatornatisztító berendezéssel átmostuk.

EKKOR JÖTT A DÖBBENET! A helyszínen dolgozók jelezték, hogy a csatornatisztítás közben a kifolyó végét valaki szándékosan puhábbal tömítette el, ez okozta a csapadékvíz-elvezető csőben keletkező nyomást, valamint azt, hogy a víz visszaduzzasztotta magát, és ott tört föl, illetve terült el, ahol tudott, „eláztatva” ezzel a településrészt, veszélyeztetve számos ember ingatlanát, a Füredi utat pedig életveszélyessé tette. (A véleményemet leírtam, de kitöröltem!) A helyreállítási munkákat természetesen folytatjuk.



Ambrus Tibor
polgármester

„Csopak, ... mert szeretem!” ... miért is?

Tavaly nyáron megkerestük Önöket egy felhívással, amelyben arra buzdítottuk Önöket, hogy osszák meg velünk azokat az emlékeiket, képeiket, történeteiket, amelyek kifejezik, mit is jelent „Csopakinak” lenni.



A világ sajnos azóta sem lett barátságosabb. Gazdasági válság és háború köszöntött ránk, a bizonytalanság tovább nőtt. Így talán még nagyobb jelentőséggel bír, hogy találjunk egy biztos pontot, ahová le tudunk horgonyozni, ahol meg tudunk kapaszkodni. Ilyen pont lehet a közösség, a valahová tartozás érzése. A szűkebb környezet, szomszédok, barátok, az utca, a község...

A szlogenünk jól tükrözi azt, hogy Csopak mindenkinek mást jelent. Továbbra is keressük a választ, hogy valójában mit is szeretünk? Mit jelent csopakinak lenni? Vajon képesek vagyunk-e megtalálni a „csopakiság” magját, azt, ami talán mindenkiben közös, vagy annyira színes és szerteágazó a csopaki identitás, hogy ez nem is lehetséges?

Újra meghívjuk Önöket, hogy ebben a „szellemi kalandban” legyenek a társaink! Tavaly nyár óta kaptunk válaszokat, történeteket, rengeteg képet, de még szeretnénk többet gyűjteni, ezért kérjük Önöket, osszák meg velünk, küldjenek egy képet, hogy mit jelent az Önök számára CSOPAK!

Egy gyermekkori emlék, egy retinánkba égett kép, vagy egy illat? Lehet, hogy egy történet írja le ezt a legjobban, lehet, hogy egy fotó. Talán egy vers. Szeretnénk egy kiadványt készíteni az összegyűlt dokumentumokból, amelyet megosztanánk mindenkivel, remélve, hogy ezzel is segíthetünk elmélyíteni a Csopakhoz való kötődést, erősíteni a helyi identitást.

Fontos lehet ez azok számára is, akik nemrég költöztek hozzánk, és bár vonzó a csopaki környezet, mégis keresnek, hiányolnak valamit, ami az előző életükből hátra maradt. Talán ezzel segíthetjük őket abban, hogy ne arra törekedjenek, hogy a magukkal hozott igényeikhez alakítsák Csopakot, hanem hogy elfogadják, befogadják azt, beilleszkedjenek, és megtalálják ők is azt, amit mi a „csopakiságról” gondolunk, érzünk.

Történeteiket, képeiket, vagy bármilyen más, a „csopakiságot” kifejező művet, gondolatot a titkarsag@csopak.hu címre vagy levélben (Csopak, Petőfi utca 2.) várjuk, és előre is köszönjük!

Ambrus Tibor polgármester

HOGYAN KÉRJEN IDŐPONTOT RENDELÉSÜNKRE?

HÍVJON MINKET TELEFONON

06-87-782-484

MIKOR HÍVJON MINKET?

RENDELÉSI IDŐBEN CSOPAKON

- HÉTFŐ 12:00-16:00
- KEDD 9:00-13:00
- SZERDA 11:30-13:00
- CSÜTÖRTÖK 12:00-16:00
- PÉNTEK 11:30-13:00



A RENDELÉSEK ELEJÉN MINDIG SOK A TELEFON, ILYENKOR NEHEZEBB ELÉRNI MINKET

WWW.CSOPAKRENDELO.HU

Csopak és Paloznak
Háziorvosi Rendelő

Kedves „tölgyfánkért” aggódók!

A brutális cselekmény után nagyon sok ötletet, javaslatot kaptunk a fa lehetséges megmentésével kapcsolatban. A javaslatok értékelésére és a „mentési terv” kidolgozására segítségül hívtam a csopaki Markóné dr. Nagy Krisztina növényorvost. Összegzését a helyzetről „vágatlanul” közlöm:

„Az Önkormányzat megbízásából a közösségi felületen és e-mailben jelentkező javaslatok alapján szakértőket kerestünk meg, hogy feltérképezzük a Csopak Strand területén elhelyezkedő tölgy kéregbevéágásának kezelési lehetőségeit.

A szakértői javaslatok és szóban elhangzó helyzetelemzések alapján látjuk, hogy a durva sérülést okozó beavatkozás novemberi, második esete jelentősen lecsökkentette a fa gyógyulásának esélyeit. Ennek ellenére mindent megteszünk, hogy megmentjük a csopaki Balaton part különleges, egyedi szépségű és eddig egészséges tölgyfáját.

A kéregseb orvoslásának első lépéseként a kéregoltás megvalósítása mellett döntöttünk, amelyet a fáról vett oltóvesszővel a tölgy nedvkeringésének beindulásakor áprilisban a Soproni Egyetem Erdőművelési és Erdővédelmi Intézetének munkatársai végeznek el.



A kéregoltás a bevágás hatására sérült kéregfelületet hidalja át. Sikeres beoltás esetén biztosíthatja a sérült hancs és kambium gyógyulását, a hiányos víz és tápanyagáramlás beindulását. Annak érdekében, hogy a fát segítsük a megerősítésben, a lombfelületet javasolt enyhén visszametszeni az oltás időszakában, így a kisebb lombfelület tápanyag és vízellátását a növény könnyebben biztosítja.

A vegetációban a fa stabilitását műszeres méréssel, szakértői segítséggel állapítjuk meg. A kéregoltás sikerességétől függően lehetőség lesz a gyökérszóna átszellőztetésére, tápanyaggal való feltöltésére.

A fa kezelésének időszakában és a továbbiakban Csopak Község Önkormányzata biztosítja a fa újabb sérülések elleni védelmét.”

Most a mi dolgunk a reménykedés, hogy sikerül életet lehelni a fába és még sok generáció fogja élvezni árnyékát!

*Ambrus Tibor
polgármester*

Befektetők figyelmébe!



Az Önkormányzat árverés útján értékesíteni kívánja a Kishegyi utcáról nyíló, 1433. hrsz-ú örök balatoni panorámás ingatlanát. Az 1690 m²-es ingatlan szőlővel és gyümölcsfákkal beültetett, rajta egy 48 m²-es gazdasági épület áll. Kikiáltási ár: 70 millió forint. Az árverés adatai, valamint az ingatlan értékesítési szakvéleménye megtekinthető az MNV Zrt. E-árverés felületén. Licit időszak vége: 2023. 03. 12. Ajánlattevő hiányában az árverés ismételten kiírásra kerül. Bővebb információ az árverés hirdetményében olvasható az MNV Zrt. E-árverés felületén vagy Csopak Község Önkormányzatánál is állunk szíves segítségükre személyesen vagy telefonon.

73-as sz. főút 11,5 tonnás burkolat megerősítése párhuzamos kerékpárút fejlesztéssel

Az Építési és Közlekedési Minisztérium megbízásából a Speciálterv Építőmérnöki Kft. készíti a „73-as sz. főút 11,5 tonnás burkolatmegerősítése párhuzamos kerékpárút fejlesztés” terveivel kapcsolatosan a tervezett kerékpárút Csopak község közigazgatási területén belüli nyomvonalának módosítását.

A tárgyi létesítmény a 345/2012. (XII.6.) Korm. rendelet szerint nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű közlekedési infrastruktúra beruházásnak minősül. A beruházás állami költségvetésből készül.

A tanulmánytervi fázisban meghatározásra kerültek a kerékpárút tovább tervezendő nyomvonalai. Az előzetes elképzeléssel ellentétesen műszaki és természetvédelmi okokból nem a Nosztori úttal párhuzamosan vezetik a kerékpárutat, hanem a Kalandpark mögött az erdőn keresztül Paloznak irányából a Kishegyi úton érkeznek meg a településre, a 71-es úton átvezetve éri el a Balatoni Bringakörutat.

Január 20-án a tervezők, az építetők és a Hivatal munkatársai bejáráson vettek részt, melyen tisztázták a településen történő fejlesztés műszaki paramétereit, tervezésének sarokpontjait. Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. február 15-i rendkívüli ülésén határozatot hozott a fejlesztés támogatásáról és a fejlesztés települést érintő műszaki elvárásairól.

Az Építési és Közlekedési Minisztérium megbízásából a Speciálterv Építőmérnöki Kft. a fejlesztéshez szükséges Szabályozási Tervek módosításának költségeit vállalja. A Képviselő-testület a 29/2023. (II.15.) ÖKT. számú határozatával úgy döntött, hogy a Településrendezési Terveket a beruházás érdekében módosítja.

Csupaki Polgárőr Egyesület 2022-es visszatekintés

A közrend és közbiztonság fenntartásának segítése, a környezet- és természetvédelemben, a veszélyhelyzetek megelőzésében és kezelésében, a társadalmi bűnmegelőzésben való lakossági részvétel, illetve a mindenkori önkormányzat és a lakosság közötti bizalom erősítése, továbbá a helyi közbiztonság közösségi védelme érdekében 2019-ben újjászerveződött Csupaki Polgárőr Egyesület továbbra is lelkesen és elhivatottan szolgálja céljait.



Balról-jobbra: Dr. Hodai Zoltán polgárőr, Bodaki Csaba Csupaki Polgárőr Egyesület elnöke, Kollos Loránd Attila, Ambrus Tibor polgármester és Dr. Konrád Károly országgyűlési képviselő a polgárőrségi iroda átadóján.

A település közbiztonsága továbbra is jó, amelynek megőrzésén folyamatos aktivitással dolgozunk. Az elmúlt évben is számos esetben, több típusú ingatlan (lakóépület, nyaraló, pince) kapcsán szükség mutatkozott jelenlétünkre, figyelő tevékenységünkre. Az ingatlanvédelem és ehhez kapcsolódó állapotvédelem keretében avatkoztunk be közvetve és/vagy közvetlenül, mind megelőző, mind pedig kárcsökkentő beavatkozások formájában (pl.: felkapcsolva maradt világítás, nyitva maradt/vihar által nyitott kapuk, nyílászárók, csőtörés és egyéb kár-veszélyek illetékesnek, tulajdonosnak, önkormányzatnak való jelentése, lehetőségek szerinti helyszíni beavatkozások révén). Ezen jelenségek sikeres orvoslása, a pozitív visszajelzések tovább erősítik múltbéli álláspontunk és törekvéseinket a járőrszolgálatok további fokozására, kiszélesítésére.

2022 év elején a Magyar Falu Program pályázatán nyert összegből felújított, átépített egykori gyógyszerár épületet átvettük, és Csupak Község Önkormányzatának támogatásával felszereltük, berendeztük a szükséges eszközökkel (számítástechnikai eszközök, bútorok stb.). Adott, meghirdetett időpontokban fogadóórákat biztosítunk irodánkban a településünkön (folyamatosan vagy ideiglenesen) élők, -tartózkodók számára, a személyes kontaktus elmélyítésének, az intenzív információáramlás kialakításának érdekében.

Elmúlt évben ugyancsak a Magyar Falu Program keretén belül a „Helyi és a Balatonra látogató vendégek közbiztonságának érdekében végzett tevékenységhez szükséges eszköz fejlesztése” címen 2.000.000.- Ft támogatásban részesültünk. Ezen forrásból megkezdtük térfigyelő rendszer telepítését, amely a településünk közbiztonságának fontos elemét képezi, a közterületeken található értékek, a magántulajdon és a közbiztonság védelmét szolgálja. Az eszközök nem váltják fel és nem helyettesítik személyes-, aktív jelenlétünket, de a prevencióban és a bűncselekmények felderítésében jelentős segítséget jelentenek. A rendszer további, folyamatos bővítése a jövőben is egyik kiemelt célkitűzésünk.

Újjáalakulásunk óta egyik fő elvünk Egyesületünk tagjainak folyamatos képzése, készségek, képességek és kompetenciák fejlesztése és bővítése. Az elmúlt év során a Veszprém Megyei Polgárőrök Szövetségének támogatásával több polgárőrünk „A közterületi kamerázás adatvédelmi vonatkozásai” megnevezésű képzését abszolválta.

Tavaly a Nemzeti Együttműködési Alap Társadalmi felelősségvállalás kollégiuma által meghirdetett pályázaton 350.000.- Ft vissza nem térítendő támogatást nyertünk. Ezt az összeget a gépjárművel (személygépkocsi és motorkerékpár) végrehajtott járőrszolgálataink üzemanyagköltségének fedezésére használtuk fel. Továbbra is kiemelt célunk, hogy stabil, fiatalokkal megerősített csapatot alkossunk. Folyamatos tagfelvétellel dolgozunk tagságunk bővítésén, várjuk az új tapasztalatokra, ismeretekre, élményekre nyitott férfiak, nők, fiúk, lányok (14 éves kortól) jelentkezését, akik szervezett módon szeretnék Csupak települését, lakóközösségét segíteni. A polgárőrség több mint önkéntesség!

Köszönetünk fejezzük ki támogatóinknak, kiemelten Csupak Község Önkormányzatának! Végezetül kérjük támogassa Ön is adója 1%-ával a Csupaki Polgárőr Egyesület tevékenységét (adószámunk: 19103943-1-19).

*Dr. Hodai Zoltán
polgárőr*

Balatonfüreden is toboroztak a rendőrök

A balatonfüredi rendőrök február elején várták, és szólították meg az érdeklődő állampolgárokat a Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztály munkaugyi kirendeltségén. A program során a rendőrré válás feltételeiről, valamint a kapcsolódó felvételi eljárásáról is tájékoztatást kaptak a megjelentek, miközben a felmerült kérdéseikre is válaszoltak a toborzó csoport tagjai. A rendvédelmi technikumokban induló képzéseken túl a szerződéses határőrség képzés jelentkezési felvételeiről is tájékozódhattak, illetve információt szerezhettek az érdeklődők. A toborzás és a képzésekre jelentkezés folyamatos, a szolgálatra elhivatottságot érzők jelentkezhetnek a Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság Humánigazgatási Szolgálatán, valamint bármely rendőri szervnél, illetve folyamatosan informálódhatnak a rendőrség honlapján.

Szendi Péter



Balról-jobbra: Keller Richárd rendőr őrmester és Szekeres Kornél rendőr őrnagy.

Virágos Csopakért 2023

A Virágos Magyarországért mozgalommal párhuzamosan Csopak Község Önkormányzata meghirdeti a „Virágos Csopakért 2023” környezetzsépitő versenyt!



Fotó: Nagy Zsuzsanna

A verseny célja a rendezett, virágos településképp megjelenése és megtartása, valamint az ingatlan tulajdonosok ösztönzése a cél elérése érdekében. A versenyre a csopaki ingatlan tulajdonosok április 15-ig nevezhetnek, majd a jelentkezők kertjeit a szakmai zsűri előzetes egyeztetést követően több alkalommal fogja megtekinteni és előre megadott szempontok alapján értékelné.

Bírálati szempontok:

- Gondozottság, mennyire látszik a rendszeres kertgondozás
- A beültetett növények minősége és esztétikai együtthatása
- Összhang a környezettel, őshonos növények, stílus harmóniája az épülettel, a környezettel, a terepviszonyok kihasználtsága
- A kert hatása az utcaképre
- Kreativitás, kertépítő elemek használata

Pályázni a „Jelentkezési Adatlap” benyújtásával lehet nyomtatott formában vagy elektronikus formában a www.csopak.hu weboldalon található online kérdőív kitöltésével. Nyomtatott formában az adatlap személyesen átvehető a Polgármesteri Hivatal Titkárságán, vagy letölthető az önkormányzat honlapjáról: www.csopak.hu

A pályázatot 2 példányban kell benyújtani. A pályázatnak tartalmaznia kell: a pályázó nevét, postacímét, telefonszámát, e-mail címét, a pályázaton részt vevő ingatlan címét. A pályázathoz mellékelni kell legalább 1 darab fényképet a nevezni kívánt helyszínről. A nyomtatott pályázat benyújtásának helye: Csopak Község Önkormányzata, Csopak, Petőfi S. u. 2. A borítékon kérjük feltüntetni: „Virágos Csopakért 2023”

A verseny első három helyezettje az Önkormányzat által felajánlott díjat kap.

Rádlí Alexandra

Szent Donát napi szőlővessző szentelés Paloznokon

A Paloznaki Szőlőhegy Egyesület és a Csopaki Sányer János Kertbarát Kör hosszú évek után február 18-án ismét megrendezte az ökumenikus szőlővessző-szentelést. A rendezvény Paloznokon, a Szent Donát szobor megkoszorúzásával kezdődött, melyhez csodaszép szőlővesszőkből font koszorút Esztergályos Ágota készített. Koszorúzást követően lesétáltunk a Szent József házba, ahol Prazsákné Emike gondosan összeállított, alkalomhoz illő installációi várták az egybegyűlteket.

Szent Donát a szőlőskertek, szőlősgazdák védőszentje. A szőlő különös gondoskodást igényel, ezt csak a régiek tudták igazán. Igyekeztek is mennél több szent segítségét igénybe venni. Donáthoz különösen villámcsapás, jégeső távoltartásáért imádkoztak. A szőlőkben szobrot, kápolnát állítottak neki. A falvainkban, városainkban a templomok harangjait többnyire neki szentelték. Paloznokon a szőlőhegyre vezető út mellett található szobra. A szobrot Márfyy István ötlete után Nagy András faragó készítette.

Donát napja február 17. A csopaki Sányer János Kertbarátok és a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület február 18-án Szent Donát tiszteletére ünnepséget szervezett. Az ünnepség a Szent Donát szobor megkoszorúzásával kezdődött, majd a Szent József házban szőlővessző szentelés és áldás volt, melyet szeretetvendégséggel fejezünk be.

A megnyitót Bánfi László a csopaki Sányer János Kertbarátok elnöke tartotta. Benyovszky Pál Márton Márai Sándor a magyar borokról szóló kisprózáját adta elő, nagy sikerrel. Tislér Géza lelkész megáldotta, Berkes Péter plébános megszentelte a gazdák által hozott vesszőcsokrokat. Szemethy Tivadar a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület elnöke személyes érintettsége kapcsán megemlítette egy híres magyar feltalálót, Bánki Donátot, aki a szőlőfalujában - Bakonybánk - született Lőwinger Donát néven. Híres szabadalmazott találmánya a motorok porlasztója volt.

Befejezőként szeretetvendégség keretében folyt a beszélgetés, finom házi sütemények, szendvicsek fogyasztása közben a gazdák borainak mustrálása sem maradt el. A ünnepi terem díszítése Prazsák Józsefné Emike munkáját dicséri.

Szemethy Tivadar és Aradi Anita



Vöröslencsés burgundi sertéstarja (4 főre)

Hozzávalók: 0,6 kg sertéstarja (15 dkg szeletekre vágva), 0,1 kg füstölt szalonna apró kockákra vágva, 0,5 kg sárgarépa, 0,5 kg fehérrépa, 0,25 kg vöröslencse (nem kell áztatni, nagyon hamar megfő), 1 nagyobb fej vöröshagyma apróra vágva, 0,25 kg friss gomba (barna csiperke), 4 gerezd fokhagyma, 1 csokor petrezselyemzöld, 3 babérlevél, 1 tk morzsolt kakukkfű (friss a tökéletes választás), só, bors, kevés liszt, 0,25 kg vaj, 0,5 dl konyak (én megittam mielőtt bele raktam volna, de nélküle is nagyon finom lett), 0,6 liter vörösbor (burgundi).

Olvasszuk fel a vajat, majd pirítsuk meg benne a szalonnakockákat. Vegyük ki őket, amikor még kellemesen húsosak, majd a visszamaradt zsiradékot pirítsuk meg a hagymát és a gombát, a vegyes zöldséget. Amikor

a gomba már megpirult, és a hagyma üvegesé nem vált, vegyük ki és tegyük meleg helyre. A maradék zsír, esetleg egy kis olaj hozzáadásával, pirítsuk át a húsdarabokat. Folyamatosan kevergessük, amíg szépen ki nem fehérednek. Közben ízesítsük kevés sóval és borssal. Ha a hús már fehér, beledobjuk a zöldségeket, a fokhagymát, a lencsét, a petrezselymet, a babért, és a kakukkfűvet tovább pirítjuk. Meghintjük egy kevés liszttel, összekeverjük, majd felöntjük a borral. Alacsonyra vesszük a lángot alatta, lefedjük, és kb. 1-1,5 órán át rotogatjuk, amíg a hús omlósan puhára nem fő benne. Ha elforná a vizet (helyesebben a bort), akkor pótoljuk, ekkor már elég vízzel. A legvégén beledobjuk a szalonnát, a gombát és a hagymát, átkeverjük és még egy fél órán át alacsony lángon együtt



főzzük. A végén meglocsoljuk a konyakkal, ha megmaradt, kevés ideig még főzzük, csak azért, hogy az alkoholtartalma elpárologjon, és készen is vagyunk.

Nagyobb ebédekre ideális étel, laktató és tömény. Adhatunk hozzá krumplit. Én szalvetagombóccal tálaltam. Jó étvágyat kívánok!

Gál Tamás
mesterszakács

„Maskarások, bolondok!
 Rázzátok a kolompot!
 Takarodjon el a tél,
 örvendezzen, aki él!”

Farsang a Fecskefészek Bölcsődében

Az elmúlt évhez hasonlóan idén is megtartottuk bölcsődénkben a farsangot. Épületünket az alkalomnak megfelelően lufikkal, szalagokkal díszítettük.

A gyermekek izgatottan várták, mikor vehetik fel jelmezeiket. Miután közösen elfogyasztottuk a reggelit, a kisgyermeknevelők segítségével mindenki „átváltozott”. A nagyon ötletes, kedves, szép jelmezekben igazán jól érezték magukat a gyermekek, sokat táncoltak, énekeltek, mondókáztak életkoruknak megfelelően. A kisgyermeknevelők gondoskodtak a jó hangulatot biztosító zenéről.

Az asztalokon finom gyümölcsök sorakoztak, de természetesen egy kis keksz, ropi is került melléjük. Ha a sok táncolás, ugrálás



közben megszomjaztak, gyümölcslével oltották szomjukat. Ezúton is szeretnénk megköszönni a szülők segítségét, hozzájárulását. Természetesen a nagy mulatságban hamar elfáradtak, újra elővették kedvenc játékaikat. Ebéd után gyorsan elaludtak, igazán jól esett a pihenés.

*Buday Csabáné
 intézményvezető*

„A, a, a, a farsangi napokban...”

A Mandulavirág Óvodában február 17-én tartottuk vidám, énekszótól és zenétől hangos farsangi mulatságunkat.



A hagyományok szerint, a farsang január 6-án, Vízkereszt napján kezdődik, és tart egészen a húsvétot megelőző 40 napos böjt kezdetéig, hamvazószerdáig. Hamvazószerda mozgó egyházi ünnep, pontos dátuma minden évben változik, húsvét vasárnapjától függően. A hagyományok szerint, a farsangi időszak adott alkalmat a táncmulatságoknak, lakodalmaknak. Jellemzőek voltak a bőséges



lakomák, disznóvágások, vendégeskedések is ezekben a napokban. A nagyobb falvakban tartott álarcos, jelmezes felvonulások, maszkos alakoskodások, farsangi bálók általában a farsang utolsó napjaiban, azaz farsang farkán zajlottak, farsangvasárnap reggelétől, húshagyó kedd estéig.

Az óvodában nagy izgalommal készültek a gyerekek a farsangi mulatságra. Hetek óta



várták, hogy bemutathassák jelmezeiket társaiknak, és együtt, énekelve, táncolva búcsúztathassák el a telet ezen a napon. A farsangi bált megelőző hetekben, napokban, az óvodapedagógusok a gyerekekkel együtt, a farsangi időszakra jellemző tevékenységekkel idézték fel hagyományainkat. Színes bohócokat, álarcokat festettek, alakoskodó népi játékokat játszottak. A táncmulatságok hagyományát a párválasztós népi játékokkal, tréfás felelgetőkkel, és játékfűzésekkel, közös táncjal jelenítették meg.

A nagycsoportosok, a mohácsi sokácok (busójárás), tavaszköszöntő, télbúcsúztató,



termékenységvarázsló ünnepét felidézve, busójárással lepték meg az óvoda többi csoportját. Búsóálarc mögé bújva, kereplőkkel, és más zajkeltő eszközökkel újták el a telet. Farsang napján az óvoda csoportjait királylányok, hercegnők, szuperhősök, tigrisek, cicák, pillangók, jószágos boszorkányok, kedves állatfigurák és más mesehősök népesítették be. A csoportszobákban kezdetét vette az önefelelt, vidám farsangi mulatság. A gyerekek bemutathatták egymásnak jelmezeiket, majd együtt táncoltak, énekeltek. A délelőtti vigaságot Fekete-Tóth Bianka néptáncpedagógus által tartott táncház színesítette. A gyerekek, felnőttek örömmel vettek részt a népzenevel kísért, népdalénekléssel, népi játékkal gazdagított alkalmon. A táncház után, jóleső fáradtsággal ültünk le az asztalokhoz, és az óvoda konyhájának köszönhetően, finom, frissen sült farsangi fánk elfogyasztásával zártuk a vidám, jó hangulatú délelőttöt.

*Szigetiné Nagy Katalin
 óvodapedagógus
 Fotó: Niederhoffer Edina*

Hatalmas sikere volt az iskolai farsangnak, jól teljesítettek a nyolcadik osztályosok az országos felvételi vizsgán

Javában folynak a munkálatok a Csupaki Református Általános Iskolában. Huszár Péterné igazgatótóval most nem a beruházásról, hanem a nyolcadik osztályosok felvételijéről és az iskolai farsangról beszélgettünk.

Huszár Péterné az iskola igazgatója elmondta, hogy a központi írásbeli felvételin az iskola diákjai az országos átlag felett teljesítettek. A matematika tantárgy átlaga 30.11 pont volt, míg a magyaré 38.89 pont, a maximális 50 pontból. 3 tanuló a két tantárgyból összesítve 90 pont felett teljesített. Felvételit ebben az évben 28 tanuló írt. Kiemelte, hogy a szülők maximálisan ott álltak a gyerekek mögött, ösztönöztek és támogatták őket. Az iskola is szervezett a gyermekek részére felvételi előkészítőt a felvételi tantárgyakból. Reméli, hogy mindenki a képességének és érdeklődésének megfelelő helyre nyer felvételt.

Két év után ismét megrendezték az iskolai farsangot a tornacsarnokban, melynek hatalmas sikere volt. A nagy hagyománynak örvendő rendezvényen nagyon sokan voltak, jó példa erre, hogy a volt tanítványok és szülei is újra eljöttek. Minden osztály csoportosan öltözött be, voltak ahol a tanárok is, de egyénileg is indultak a jelmezes versenyen a tanulók. Az esemény hangulatát fokozta a karaoke, a tombola és a büfében elfogyasztott finom hot dog és sütemények, bár ez inkább kulináris élvezetnek számít. Ebben az évben a hetedikesek rendezték a farsangot, akik mindent elkövettek, hogy a rendezvény jól sikerüljön. Huszár Péterné megköszönte a szülők támogatását is.



A jelmezes versenyen több kategória volt, a különdíjat -egy finom tortát- a nyolcadikosok kapták, akik egy zenei időutazáson vettek részt. A fődíjat felsőben a 6. osztályosok törzsi tánca kapta, az alsó tagozatban a negyedik osztályosok kapták, akik a katarai futball világbajnokságot elevenítették fel, egy kicsit hazafias formában, ahol természetesen a magyar válogatott lett a világbajnok.

Szendi Péter

Fotó: Csupaki Református Általános Iskola

A közösség mindenek előtt

A Szőlőszem Csupaki Nagycsaládosok Egyesülete közösségi programjai

A koronavírus-járvány után 2022 az újrakezdés jegyében telt a Szőlőszem Csupaki Nagycsaládosok Egyesülete életében is: a bezártság és elszigeteltség után vissza kellett találni egymáshoz, újra közösséget alkotni, közös programokat szervezni.

Bár a lelkesedés töretlen, a vírus- és az orosz-ukrán háború okozta gazdasági recesszió következtében anyagi lehetőségeink jóval korlátozottabbak. Ennek ellenére már javában szervezzük az 1848/49-es forradalom- és szabadságharcra emlékező pákozdi túránkat, és a hagyományos húsvéti tojáskereső kézműves foglalkozásunkat.

A Szőlőszem Csupaki Nagycsaládosok Egyesülete mindig igyekszik aktívan bekapcsolódni a település közösségi életébe. Részt vettünk többek között a Miénk a strand-Happy End fesztivál szüreti étek versenyén, ahol tárkonyos csirkeragu levesünk nagy sikert aratott gyermekeink körében; az őszi településszépítő napon árvácskát ültettünk, illetve megtisztítottuk a vasútállomás környékét az eldobált sze-



méttől. A Veszprémi Petőfi Színház jóvoltából kedvezményesen nézhettük meg a LéviStory és a Mozart című musical-előadásokat, melyekben egyik tagunk, Steinhausz Gergő is szerepet kapott! Nagyon büszkék voltunk rá! A balatonfüredi Balaton Mozi szintén támogatott bennünket, így Mikulás napi ajándékként jelképes áron vetítette le számunkra Jankovics Marcell ikonikus rajzfilmjét, a Toldit. Ez külö-

nösen aktuális volt, hiszen a gyermekeink közül többen is most tanulnak az iskolában, így nemcsak olvasmány-, de vizuális élményt is jelentett számukra. Ezúton szeretnénk köszönetet mondani tagjainknak, akik a nehéz gazdasági körülmények ellenére is lehetővé tették, hogy részt vegyünk a Falukarácsonyon, ahol terülj-terülj asztalkával várhattuk az ünnepre készülődő csopakiakat. Szintén köszönettel tartozunk a Nagycsaládosok Országos Egyesülete (NOE) régiós vezetőjének, Budai Angelikának is, aki segített, hogy bekapcsolódhassunk a Termelőkkel a családokért elnevezésű programba, így a Csupaki Önkormányzat és a saját forrásunk segítségével – tagjaink számára – összeállított karácsonyi ajándékesomagokat helyi termelők finomságaival is kiegészíthettük. Jó hír tagjaink számára, hogy személyes konzultáción vehettünk részt Kardosné Gyurkó Katával, a NOE elnökével, aki a helyi termelőkkel való szorosabb együttműködés kiterjesztését javasolta. Ennek jegyében hónapról hónapra kedvezményes áron juthatunk hozzá egy-egy termékhez, illetve ehhez kapcsolódóan a közeljövőben lekvárfőző workshop-ot is tervezünk a pályázaton nyert befűző automaták segítségével. Ez jó alkalom lesz arra, hogy felhívjuk gyermekeink figyelmét az öngondoskodásra és a minőségi élelmiszerek előállításának fontosságára.

Gőzerővel készülünk az 1848/49-es forradalom- és szabadságharc 175. évfordulójának méltó megemlékezésére, melynek külön aktualitása, hogy pontosan 200 évvel ezelőtt született Petőfi Sándor is. Így éppen kapóra jött, hogy a Veszprémi Petőfi Színház a Petőfi emlék-év alkalmából mutatja be Petőfifjú – Anyám, az álmok nem hazudnak című musicalt Szomor György rendezésében, amely gyermekkorától egészen Segesvár melletti eltűnéséig követi nyomon a költő életét. Majd az ünnepnapon, azaz március 15-én Pákozdra, a Katonai Emlékparkba kirándulunk, ahol a pákozdi csata emlékműve és az emlékkiállítás mellett természetesen Miskahuszárt is meglátogatjuk.

A terveink szerint idén húsvétkor ismét megtartjuk majd a gyermekek körében népszerű tojáskereső programunkat, amelyhez kézműves foglalkozást is szervezünk, de a bátrabbak kipróbálhatják majd az olyan népi játékokat is, mint például a kakashinta.

Barta Bogi és Jámor Eszter

Farsang a Senior Örömtánc Csoportban



Nyugdíjas Klubunk Senior Örömtánc csoportjának február 14-én kedd délutáni összejövetele a farsang jegyében telt. A Mandulavirág Óvoda tornatermében összegyűlt csoportunk valamennyi tagja ötletes jelmezben érkezett. A hozott

„batyukból” asztalra kerülő sütemények, csemegék, itókák látványa ígéretes volt. Ecsedi Ildikó táncoktató vezetésével régi és új koreográfiákat gyakoroltunk, illetve sajtótítottunk el. A jelmezes táncóra vidám hangulatúra sikeredett, a virágáruslány, a cica, a kutya, az egér, a táncos lányok, a cowboy, a matrözlegény, a roma házaspár és az öreg úr nagy kacagások közepette együtt ropták a táncot. A táncok



közötti szünetben megkóstoltuk a finomságokat, majd a jelenlévők szavazatai alapján rangsoroltuk a jelmezeket. Köszönjük Ildikónak és a tánc csoportunk valamennyi tagjának ezt a fergeteges, vidám farsangi délutánt.

Farsang a Csupak Nyugdíjas Klubban



A Csupak Nyugdíjas Klub február 15-én szerdai klubnapján a Csil ház udvarán farsangi „mulatságot” szerveztünk. Az udvart farsangi díszbe öltöztettük, majd a padokat és az asztalokat is kipakoltuk. A „batus” összejövetelre szép számmal érkeztek a klubtársak, akik finomabbnál finomabb süteményekkel töltötték meg az asztalokon lévő tálcákat. A farsangolók jókedvéhez a zamatos forralt bor és a finom tea is hozzájárult. Néhány nyugdíjas társunk jelmezben érkezett, volt középkori lovag, hajóskapitány, úri dáma, gésa, vitéz és öreg úr is a jelmezeselek között. A jelmez nélkül érkezőket papírcsákoval hoztuk farsangi hangulatba. Kultúrcsoportunkkal a közös csujogatós éneklés tovább emelte a jókedvet. Az éneklés után rövid szünet következett, majd a maskarába öltözött társaink télűző szertartása következett. A kiszabáb elégetése előtt minden jelenlévőnek lehetősége volt a gondját, baját, betegségét kis cédulára felírni, amelyeket a kiszabáb zsebébe tettünk és a kiszével együtt elégettünk. A siker érdekében kolomppal, fedővel, kereplővel zajongva, mondókákat kántáltunk. A hagyomány szerint ezzel a telet elkergettük, a gondokat, a bajokat és a betegségeket elűztük. A kiszabáb gyorsan elégett, remélhetőleg gondjaink, bajaink is tovaszálltak a füstjével. A tavasz közeledtét a melegen tűző nap is jelezte. A népi szokásokat idéző esemény után a finomságok elfogyasztása mellett, vidám nótázással, beszélgetéssel telt a délután hátralévő része.

Nagyné Ani

Csupak Településért Közalapítvány

Közalapítványunk alapvető tevékenységi köre a település mindenkori lakóinak rászorultsági szinten történő támogatása, valamint a településen jelentkező kulturális, sport és egyéb rendezvényeken felmerülő költségek finanszírozásában való részvétel.

A közalapítvány a kiadásait adományokból, anyagi támogatásokból fedezi, amely szigorúan meghatározott vállalatok alapján történik. 2022. évben Hajdúnánásról érkeztek fiatalok, gyerekek, akik sporttevékenységgel, ismeretek bővítésével foglalták el magukat. A fiatalok a fenti rendezvényeken való részvételük során étkezést és elszállásolást kaptak. (Ezen kiadások közalapítványunk részére a Magyar Agrárgazdaságért és Élhető Vidékért Alapítvány által biztosított anyagi támogatásból kerültek kifizetésre).

Tavaly került második alkalommal megrendezésre az Őrtűzgyűjtés, amely a székely magyarokkal történő szolidaritás jelképe. Itt a műsor szolgáltatásával kapcsolatos kiadásokat (tárogató művész játéka, néptáncosok, hangosítás) a közalapítvány egyenlített ki. Évek óta rendszeressé vált az Idősek Karácsonya ünnepség keretében átadásra kerülő ajándékok részbeni finanszírozása. A közalapítvány részt vett a Csonka toronynál megrendezett Falukarácsonyon, ahol zsíros kenyér, citromos tea került az asztalra. Az általános iskola végzőseinek elsősegélynyújtó tanfolyama, valamint számítástechnikai eszközökkel történő támogatása és a végzős óvodások „Zengő ABC” című könyvének megvásárlása is innen történt.

2023. évben is folytatjuk a fentebb részletezett tevékenységünket, remélve további támogatásokat, adományokat.

Szopkóné Saly Ágota
kuratórium elnöke

„Csupak Településért” Közalapítvány

**Kérjük idén is tiszteljen meg minket
azzal, hogy ADÓJA 1%-val segít minket!**

Tevékenységeink: kulturális örökség megóvása, környezetvédelem, ünnepi rendezvények lebonyolításában való részvétel, rászoruló személyek segítése.

A kedvezményezett adószám: **18924354-1-19**

Kedvezményezett neve: **Csupak Településért Közalapítvány**

Farsangi mulatság a Szent Imre Házban

Hagyományteremtő céllal 2023. február 4-én, szombaton 15 órai kezdettel a Szent Imre Házban a csopaki katolikus családok farsangi „batyus” mulatságot szerveztek, amelyre meghívták Balatonfüredről a Katolikus Családok Közösségét is.

A délutáni hideg, viharos idő ellenére számos család, szülő és gyermekek érkeztek a rendezvényre.

A farsangi hangulathoz illő teremdekoráció látványa már a belépőket jó kedvre derítette. A szorgalmas asszonyok keze nyomán gyorsan tányérokra került a batyukból kicsomagolt számos finom sütemény és elkészítették a finom szendvicseket is. A férfiak ez idő alatt kancsóba és üvegekbe töltötték a frissítő italokat, amiket a teremben lévő asztalokra helyeztek el.

Karáth János köszöntője után Dr. Fodor János csopaki plébános atya is köszöntötte a megjelenteket és nyitotta meg a rendezvényt,



ami után rövid közös imádság következett. Ezután Nagyné Ani röviden felidézte a farsanggal kapcsolatos ismereteket, néphagyományokat, népszokásokat, majd vidám közös énekléssel és csújogattással alapozták meg a jó hangulatot.

Gondosóra

A Belügyminisztériumtól, a Veszprém Vármegyei Önkormányzaton keresztül kapták többek között az önkormányzatok azt az örömteli tájékoztatást, hogy 2022-ben elindult a GONDOSÓRA PROGRAM, amely a következő négy évben eljut minden érdeklődő 65 éven felüli állampolgárhoz.

A csuklóra rögzíthető vagy nyakba akasztható ingyenes jelzőeszközhöz, a GONDOSÓRÁHOZ 0-24 órában elérhető diszpécser szolgálat tartozik. Akik most igénylik a www.gondosora.hu oldalon, néhány hónapon belül megkaphatják az új eszközt. A programról további tájékoztatást kapnak a 06-1-445-0080-as telefonszámon.

Szendi Péter

**A MAGYARORSZÁG KORMÁNYA
ÁLTAL BIZTOSÍTOTT PROGRAM, A
65 ÉV FELETTI, OTTHONÁBAN ÉLŐ,
MAGYAR ÁLLAMPOLGÁROK
BIZTONSÁGÁT ÉS
SZERETTEINKRŐL VALÓ
GONDOSKODÁST BIZTOSÍTJA**

NEM KELL MÁST TENNI, MINT VISELNI A
DÍJMENTES JELZŐESZKÖZT.

GONDOSÓRA



**A PROGRAM
ELSŐDLEGES CÉLJA
AZ OTTHONI ÉS
ÖNÁLLÓ ÉLETVITEL
MEGHOSSZABBÍTÁSA.**

A GONDOSÓRA PROGRAM RÉSZÉNT MEGVALÓSULÓ SZOLGÁLTATÁS ÉS A JELZŐESZKÖZ INGYENES, ÉS MAGYARORSZÁG MINDEN TELEPÜLÉSÉN HOZZÁFÉRHETŐ A HÉT MINDEN NAPJÁN ÉS ÓRÁJÁBAN.



**A JELZŐESZKÖZZEL AZ
IDŐS EMBER MINDEN
KÖRÜLMÉNY KÖZÖTT
KÉPES SEGÍTSÉGET KÉRNI
(A KÉSZÜLÉK KARON VAGY
NYAKBAN HORDVA
MINDIG ELÉRHETŐ).**



TOVÁBBI INFORMÁCIÓ A CIKKBEN



A gyerekek és néhány felnőtt jelmezes felvonulása következett – kígyóbüvölő, katicabogár, farkas, hóember, Harry Potter, szárnyvadászok – és még hosszan lehetne sorolni az ötletes gyermekjelmezeseke sorát. A felnőtt maskarások között hippi lány, cowboy, úri dáma, festőművész is bemutatkozott.

A vidám felvonulás után játékos feladatok vártak a jelenlévőkre, volt fánkevény, szívószásalás üdítőivó, tejszínhabevő verseny, majd Munkácsi János diakónus közreműködésével a közös játék, utána pedig a székfoglaló verseny, a limbó tánc pedig tovább fokozta a jókedvet. A játékban megfáradtakat szendvics, sütemény és frissítő itóka várta. A rövid pihenő után a tombola sorsolása következett.

Az est vidám hangulathoz balatonfüredi fiatal emberek is hozzájárultak, akik a vendégek kívánságai alapján válogatták a zeneszámokat. Jó volt látni a sok mosolygós, vidám arcot ezen a családi farsangi délutánon. Estére a hangulat a tetőfokára hágott, sokan táncra perdültek. Este 8 óra után az első farsangi mulatság a Szent Imre Házban befejeződött, a résztvevők fáradtan, de élményekben gazdagon tértek otthonukba. A „hagyományteremtés” sikeres volt, jövőre folytatása következik.



Nagyné Ani

Naprakészen Csopakról

Ha Önt is érdeklik a legfrissebb információk, aktualitások a falu életéről, programajánló, rendezvényeinkről képesbeszámoló, egy-egy szép fotó Csopakról, kövessen minket nyilvános fórumainkon: Friss képek, hangulatok:

Instagram @csopakhivatalosoldala

Naprakész lehet a rendezvényeinkről, beszámolókat olvashatnak a programjainkról. **Facebook @csopakhivatalosoldala**



Aktuális hírek:

www.csopak.hu

Videós tartalmak:

www.csopak.tv

Aplikációnk, amely elérhető Apple storeból és Play áruházból is:
Csopak smart app

„Csopak... mert szeretem”



FELSŐÖRS: JÚNIUS 29.–JÚLIUS 1.
 ZENE • GASZTRO • ART

P O C C A P I K N I K

Deák Bill Blues Band

Fenyő Miklós

Alma Együttes

Szikora Róbert és az RGO

EGRY PÉTER ÉS A MYSTERY GANG

Marót Viki és a Nova Kultúr Zenekar

... és még sokan mások!

Információ: www.poccapiknik.hu
 KEDVEZMÉNYES JEGYÁRAK MÁRCIUS 31-IG!



MEGHÍVÓ

CSOPAK KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
 FÉRFI TAGJAI NEVÉBEN SZERETETTEL
 VÁRJUK CSOPAK HÖLGYEIT NŐNAPI
 MEGLEPETÉS PROGRAMUNKRA

2023. 03. 08. HÉTFŐ 18:00
 REFORMÁTUS ÁLTALÁNOS
 ISKOLA TORNATEREM

ÉRKEZÉS: 17:30-TÓL

Ambrus Tibor
 Polgármester



Gyász hírek

Répási József

életének 83. évében elhunyt

Jáger Ferenc

életének 101. évében elhunyt.

Őszinte részvétünk a gyászoló családoknak!

IMPRESSZUM

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
 Szerkesztő: Szendi Péter, e-mail cím: szendipeti@gmail.com
 Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
 Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfüzfő-gyártelep
 Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.
 Telefon: 87/799-100 e-mail: marketing@csopak.hu

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző, illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetőek, közvetíthetőek a nyilvánosság felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Sztj. 36. § (2)]. Ez a nyilatkozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti tiltó nyilatkozatnak minősül.

Partnereink:

Lapzárta: minden hónap 20.



Meghívó

Csopak Község Önkormányzata
 tisztelettel meghívja Önt és családját az
 1848-49-es forradalom és szabadságharc
 tiszteletére rendezendő ünnepi megemlékezésre

**2023. március 14-én 17:00 órai
 kezdettel a Kultúrházba**

Közreműködik a
Csopaki Református Általános Iskola
 Beszédet mond: **Ambrus Tibor, polgármester**



A programváltozás jogát fenntartjuk!

Hirdetési lehetőség

Hirdetésfelvétel: a szerkesztőség címén vagy a +87/799-100 telefon-számon vagy e-mailben a marketing@csopak.hu e-mail címen.

Hirdetési árak: 1/8 oldal 5.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
 1/4 oldal 10.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
 1/2 oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,
 1/1 oldal 35.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés.